

ANDRAGOŠKI CENTER SLOVENIJE

mag. Zvonka Pangerc Pahernik

Šmartinska 134/a

1000 LJUBLJANA

Slovenj Gradec, 3. 3. 2014

Spoštovana!

Izobraževalci po različnih krajih Slovenije v zadnjih letih res praznujejo tudi po 50 let organiziranega izobraževanja odraslih. MOCIS se s tako visoko obletnico sicer še ne more pohvaliti; del te zgodbe pa smo postali pred 14 leti, ko smo bili vpisani med izobraževalne institucije naše države. Postavljeni so bili temelji zavoda, za katerega lahko danes s ponosom rečem, da je postal uspešen in prodoren andragoški zavod, katerega največji kapital so znanje in ljudje. MOCIS res ni velik zavod, poslanstvo, ki ga opravljamo, pa je veliko in pomembno. Prebivalce koroških občin poskušamo bogatiti z novimi znanji. Prisluhnemo vsem, ki pri nas iščejo prostor za učenje.

Krizni časi so se na Koroškem zares globoko zarezali v življenje ljudi. Velika brezposelnost, slabo stanje podjetij in posledično slaba finančna situacija tudi še zaposlenih od nas zahtevajo veliko prilagodljivost, predvsem pa iskanje možnosti, kako ljudem kljub denarnim stiskam omogočati vsaj minimalne možnosti vseživljenjskega učenja. Vedoželjnost ljudi in želja po pridobivanju novih znanj na Koroškem na srečo še nista zamrli. Zato se na MOCIS-u trudimo uresničevati naš moto »naj teče učenje skozi življenje«, se povezovati z lokalnim okoljem, skrbeti za ranljive skupine in druge ciljne populacije. Ponujamo programe za izboljšanje zaposlitvenih možnosti, skrbimo za računalniško in digitalno pismenost odraslih, pomagamo reševati spore z mediacijo, spodbujamo starejše 50+ za vključitev v izobraževanje. Že vsa leta zagotavljamo svetovalno in informativno dejavnost v okviru ISIO, ki smo jo razširili še na področje ugotavljanja in priznavanja neformalno pridobljenega znanja ter izvajanja delavnic o učenju učenja. Za osipnike skrbimo v okviru programa PUM. Možnost brezplačnega učenja omogočamo v središču za samostojno učenje ter pomagamo učečim se z učno pomočjo. Izvajamo študijske krožke in skrbimo za kakovost našega dela znotraj POKI.

Na pomembnost učenja v vseh življenjskih obdobjih smo opozarjali tudi na prireditvah v okviru Tednov vseživljenjskega učenja. Sprva smo nastopali v vlogi samostojnega organizatorja dogajanja v samem Slovenj Gradcu, pred dvema letoma pa smo prevzeli vlogo koordinatorja in uspeli povezati ter za sodelovanje spodbuditi podizvajalce iz celotne Mislinjske in Dravske doline. Že prvo leto smo pridobili 13 podizvajalcev, skupaj z njimi

pripravili 135 prireditev za 2617 udeležencev. Dogodki v sklopu TVU imajo v našem prostoru vedno velik odmev in ljudje se jih radi udeležujejo.

Če pa me vprašate po dogodku, ki mi je ostal v letu 2013 v najlepšem spominu, ne bom dolgo razmišljala. »Parada učenja, 14. maja 2013,« je moj odgovor. V okviru Parade učenja – dnevov učečih se skupnosti, je središče Slovenj Gradca zaživelo kot le malokdaj. Mesto so zasedle stojnice, na katerih so se ves dan predstavljale izobraževalne ustanove in druge organizacije, povezane z izobraževanjem. Na 24 stojnicah je sodelovalo 18 predstavnikov ustanov in društev, dogodkov v mestu se je udeležilo okrog 250 udeležencev. Dogajanje na stojnicah je popestril program z glasbenimi in plesnimi nastopi. Uradni del Parade učenja pred Galerijo likovnih umetnosti so zaznamovali govori slavnostnih govornikov dr. Jerneja Pikala, mag. Andreja Sotoška, župana Mestne občine Slovenj Gradec Andreja Časa idr. Strokovni del pa je zajemal posvet z naslovom Kultura sobivanja - priložnosti in izzivi, na katerem sta sodelovala dr. Miro Cerar in dr. Manca Košir, predstavljeni pa so bili tudi primeri dobrih praks. Posebno noto posvetu so v uvodu dali tudi učenci s posebnimi potrebami in njihovi predani učitelji iz Centra za usposabljanje, delo in varstvo Črna na Koroškem s svojo gledališko predstavo Ostržkovo potovanje.

Prireditve v okviru Parade učenja in Tedna vseživljenjskega učenja 2013 so se v vseh koroških občinah odvijale še prihodnje dni (skupno še 20 festivalskih, izobraževalnih, promocijskih, informativno-svetovalnih in družabnih prireditev za vse generacije).

Leto 2013 je na MOCIS-u zaznamoval še en pomemben dogodek. Uresničili smo že nekaj časa prisotno idejo in željo ter ustanovili Univerzo za tretje življenjsko obdobje MOCIS Slovenj Gradec. Tako se je tudi naše mesto pridružilo 42 mestom v Sloveniji, kjer univerze že živijo, mi pa v okviru slovenske mreže UTŽO iščemo poti za uveljavljanje nove podobe starosti in ozaveščamo javnost, da sta radovednost in sposobnost učenja domena vseh starostnih obdobj. Pohvalimo se lahko, da imamo že prvo leto delovanja 160 članov.

Ponosni bomo, če nam boste zaupali otvoritev tako pomembnega dogodka kot je Odprtje TVU na nacionalnem nivoju, saj bi bila to prva tovrstna otvoritev na Koroškem. Prepričana sem, da boste odšli od nas z lepim vtisom in spoznanjem, da smo Korošci gostoljubni in srčni ljudje. Zdi se mi, da bi tovrstni dogodek veliko pomenil vsem ljudem v naši pokrajini in utrdil prepričanje, da je z učenjem možno preseči težke razmere in da bo učeča se Koroška sposobna ohraniti pozitivno držo in naravnost ljudi. Potrudili se bomo pripraviti slovesnost, ki bo v ponos nam, regiji in slovenskemu prostoru nasploh.

Pošiljamo vam tople pozdrave v Ljubljano!



Sonja Lakovšek, univ. dipl. psih.  
direktorica MOCIS-a